

### **9-е ЗАСЕДАНИЕ УПРАВЛЯЮЩЕГО СОВЕТА СИАТО И 11-й СЕМИНАР ВЫСОКОГО УРОВНЯ ДЛЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ НАЦИОНАЛЬНЫХ СТАТИСТИЧЕСКИХ СЛУЖБ РЕГИОНА ЭСКАТО**

В период с 19 по 20 ноября 2013 г. в г. Чиба (Япония) состоялось 9-е заседание Управляющего совета Статистического института для Азии и Тихого океана (СИАТО).

Основанный в 1970 г., СИАТО является одним из пяти вспомогательных региональных институтов Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО), подотчетных Комиссии. Штаб-квартира СИАТО расположена в г. Чиба. Согласно уставу Института, его основной задачей является повышение профессиональной квалификации статистиков из стран Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР) в целях более эффективного сбора, обработки и распространения статистической информации в регионе. Слушателями института выступают представители национальных статистических ведомств, персонал профильных научно-исследовательских институтов, а также преподаватели статистических и экономических дисциплин учебных заведений региона. Многие мероприятия, проводимые на базе СИАТО, обеспечиваются переводом на русский язык и ориентированы на страны Центральной Азии и Закавказья.

Руководящим органом СИАТО является Совет управляющих, сессии которого проводятся ежегодно. Совет формируется на выборной основе. Япония, как принимающая сторона, имеет постоянное место, а восемь других его членов избираются каждые три года. На последних выборах в ходе 69-й сессии ЭСКАТО нашей стране в условиях жесткой конкуренции (на восемь вакансий претендовали 14 государств) впервые за время существования СИАТО удалось обеспечить себе место в составе Совета. Вместе с Россией в Совет прошли: Австралия, Индия, Индонезия, КНР, Республика Корея, Таиланд, Филиппины и Япония. Россию в Совете представляет руководитель Федеральной службы государственной статистики А.Е. Суринов.

На 9-й сессии были рассмотрены вопросы по основной программе работ СИАТО (бюджет Института, план работы и финансовый план на 2014 г., доклад о работе Института для представления на ежегодной сессии ЭСКАТО, а также программа работы по подготовке стратегического плана на 2015-2019 гг.). Кроме того, были обсуждены вопросы, связанные с деятельностью Комитета по статистике. В рамках этого пункта повестки дня был рассмотрен учебный компонент доклада Комитета о региональном плане действий по осуществлению Глобальной стратегии совершенствования сельс-

кохозяйственной и сельской статистики. Российская делегация высказалась в поддержку приведенной инициативы и предложила при разработке программ обучения по данной тематике учитывать интересы стран СНГ, входящих в регион ЭСКАТО.

Совет рекомендовал СИАТО рассмотреть целесообразность разработки долгосрочной стратегии эффективного использования дистанционного обучения и на основе анализа, проведенного Агентством международного сотрудничества Японии, отметить необходимость более децентрализованного подхода к организуемым СИАТО курсам для национальных специалистов в ведущих областях статистики, большей вовлеченности в этот процесс национальных статистических служб. В этой связи со стороны российской делегации были внесены некоторые предложения по улучшению сотрудничества. Так, например, известно, что ряд обучающих семинаров для стран Центральной Азии и Закавказья проводятся на русском языке (в частности, по национальным счетам), поэтому, на наш взгляд, будет полезным привлекать к обучающему процессу специалистов Росстата.

Как следует из доклада Совета управляющих и состоявшейся на сессии дискуссии, СИАТО становится одним из основных центров регионального обучения профессиональных статистических кадров в таких областях, как экономическая (включая сельскохозяйственную) статистика, социальная статистика, статистика народонаселения и окружающей среды.

Участие в работе Совета управляющих СИАТО в качестве его полноправного члена открывает дополнительные возможности для подключения российских специалистов к работе Института - как в качестве слушателей, так и преподавателей. Практика показывает, что методологические и технические наработки России в области обучения и профессиональной переподготовки статистиков в регионе весьма востребованы.

21-22 ноября в Университете ООН г. Токио прошел 11-й семинар высокого уровня для руководителей национальных статистических служб региона ЭСКАТО. В ходе работы семинара были рассмотрены актуальные вопросы развития современной официальной статистики: повышение качества статистической информации, наращивание потенциала официальной статистики в регионе, создание новых возможностей развития статистических направлений, глобальное парт-